

«Самое прекрасное слово на Земле – мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не останется равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет, тебе всегда нужна мать, её ласка, её взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь».

Зоя Воскресенская

Изречения великих людей о матери

❖ Что может быть на свете священнее имени матери! Все самые дорогие святыни названы и озарены именем матери, потому что с именем этим связано и само понятие жизни.

В. Коротаев

❖ О высокие чувства матери! Ваша тень, даже слабый отблеск делает сердце чистым и приближает людей к ангелам.

Ч. Диккенс

❖ Материнство облагораживает женщину, когда она отказывается от всего, отрекается, жертвует всем ради ребенка.

Я. Корчак

❖ Мать – это имя Бога на устах и в сердцах маленьких детей.

У. Теккерей

❖ Будущее нации – в руках матерей.

О. де Бальзак

❖ Мы будем вечно прославлять Ту женщину, чьё имя – Мать.

М. Джалиль

Русские народные пословицы и поговорки о матери

❖ Матушкин гнев, что весенний снег: и много его выпадает, да скоро растает.

❖ Кто мать и отца почитает, тот вовеки не погибает.

❖ Материнское благословение на воде не тонет, на огне не горит.

❖ Жена для совета, тёща для привета, а нет милей родной матери.

❖ Птица рада весне, а младенец матери.

❖ Материнское сердце в детках, а детское в камне.

❖ При солнышке тепло, при матушке добро.

❖ Без отца - полсроты, а без матери и вся сирота.

❖ Птичьего молока хоть в сказке найдешь, а другого отца-матери и в сказке не найдешь.

❖ С матерью жить - ни скуки, ни горя не знать.

❖ Родных много, а мать роднее всего.

❖ Детки хороши - отцу, матери венец, худы - отцу, матери конец.

❖ Не оставляй отца и матери на старости лет, и Бог тебя не оставит.

❖ Не тот отец, мать, кто родил, а тот, кто воспитал, вскормил, да добру научил.

МУК «Централизованная библиотечная система г. Йошкар-Олы»

Центральная библиотека
Методико-библиографический отдел



Мама -

первое слово, главное слово...

Последнее воскресенье ноября –
День матери

Йошкар-Ола
2019

В России День матери отмечается в соответствии с Указом Президента РФ от 30.01.1998 года №120 "О Дне матери" в последнее воскресенье ноября.

Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи.

История праздника

Празднования Дня матери - это традиция, уходящая корнями в древние культуры, её следы можно обнаружить в греческой цивилизации раннего периода, когда во время празднования прихода весны люди чествовали Рею - мать богов.

Во многом этому особенному дню мы обязаны британцам. Примерно с 1600 года они отмечали праздник, который назывался Материнское воскресенье. В четвертое воскресенье Великого поста проходило чествование английских матерей. Богатые предприниматели предоставляли своим служащим выходной день, чтобы они могли вернуться в семью и провести один день со своими матерями. Для создания праздничной атмосферы изготавлялся особый кекс с цукатами и коринкой, который назывался материнским.

История праздника в США такова: в 1908 году молодая американка Анна Джервис из Филадельфии выступила с инициативой чествования матерей в память о своей матери, которая преждевременно умерла. Ее старания увенчались успехом – в 1910 году штат Виржиния первый признал День матери как официальный праздник.

В Финляндии в этот день вывешивают флаги, дети готовят подарки для мам, а папы стараются в этот день на кухне, каждый в меру своих способностей и возможностей. Поздравляют также и бабушек.

В Японии строчки старой и добродушной "Маминой песни" знают все японцы.

"Мама, ты вязала мне варежки.
Вязала без устали долгими холодными вечерами.
Прилетит ко мне весточка из родных краев,
А в ней - запах домашнего очага..."

В День матери, она будет звучать во многих домах, напоминая о большой материнской любви и заботе.

О Дне матери в Японии узнали в 1915 году благодаря иностранке, профессору миссионерского Университета Аояма Гакуин. Группы верующих-христиан способствовали распространению праздника по всей стране, проводя праздничные службы в церквях и чтения в воскресных школах.

Долгое время в стране существовала традиция - в День матери прикалывать на грудь гвоздику - символ любви матери к ребенку. Красной гвоздикой украшали одежду дети, чьи матери живы, а белой - дети, лишившиеся матерей. В 1960-е годы белую гвоздику упразднили по этическим причинам, а красная – сопровождает День матери в Японии и по сей день.

В Германии матерям дарят в этот день цветы, маленькие сувениры, неожиданные сюрпризы и горячие поцелуи. Хотя главный подарок - это внимание. Взрослые дети посещают дом родителей и тем самым говорят им: "Мы вас не забыли и за все будем Вам благодарны".

День матери в разных странах отмечается:



в *Белоруссии* - 14 октября;

в *Украине* - во второе воскресенье мая;

в *Эстонии* - во второе воскресенье мая;

в *США* - во второе воскресенье мая;

на *Мальте* - во второе воскресенье мая;

в *Дании* - во второе воскресенье мая;

в *Финляндии* - во второе воскресенье мая;

в *Италии* - во второе воскресенье мая;

в *Турции* - во второе воскресенье мая;

в *Австралии* - во второе воскресенье мая;

в *Японии* - во второе воскресенье мая;

в *Бельгии* - во второе воскресенье мая;

в *Греции* - 9 мая;

в *Норвегии* - во второе воскресенье февраля;

в *Швеции* - в последнее воскресенье мая;

во *Франции* - в последнее воскресенье мая;

в *Ливане* - в первый день весны;

в *ЮАР* - в первое воскресенье мая;

в *Аргентине* - в октябре;

в *Индии* - в октябре;

в *Испании* - 8-го декабря;

в *Португалии* - 8-го декабря;

в *Сербии* - в декабре;

в *Узбекистане* 8 марта отмечают как День матери;

в *Армении* 7 апреля отмечают День материнства и красоты.

в *Германии* - во второе воскресенье мая.